



## Aaj Ka Naya Bharat Nibandh

नया भारत पर निबंध : सभी लोगो के सपनों की उड़ान के साथ नए भारत की कल्पना यहाँ की गयी है. हम ने भारत में कई क्षेत्रों में विकास की रह पकड़ ली है. हम भारत के सर्वगी विकास के साथ आगे बढ़ रहे है. फिर भी नए भारत की हम कल्पना करते है तो कई क्षेत्रों में सुधार की, आधुनिकता की, पारदर्शिता की और सांस्कृतिक विकास की ओर कई मुद्दे है जोहमारे नए भारत में साकार होने आवश्यक है.

### 1. शिक्षा

मैं चाहता हूँ कि मेरा नया भारत ऐसा हो जिसमें सभी लोग शिक्षित हों। भारत की शिक्षा व्यवस्था में सुधार होगा ताकि विद्यार्थी उच्च स्तर की शिक्षा ग्रहण कर सकेंगे। भारत की शिक्षा व्यवस्था में आधुनिक एवं नए विषयों को जोड़कर आने वाले समयमें सुधार किया जा सकता है। इससे लोग आधुनिक ज्ञान सीखकर अपने देश के सभी क्षेत्रों में योगदान देगा।

## 2. रोजगार

मेरी कल्पना के नए भारत में कोई भी योग्य व्यक्ति बेरोजगार नहीं होगा। भारतमें नए उद्योगों एवं नए संस्थानों की स्थापना करके तथा नई परियोजनाओं पर कार्यकरके भारत में नए रोजगारों के अवसर लाये जा सकते हैं। मैं चाहता हूँ कि भारत का हरक्षेत्र इतना विकसित हो जाये कि व्यक्ति को अपना देश और न ही अपना प्रदेश छोड़करबाहर जाना पड़े।

## 3. तकनीकी विकास

मेरा मानना है कि आने वाले वर्षों के नए भारत में तकनीकी विकास की दर इतनीतेजी से बढ़ेगी कि भारत दूसरे देशों से हर क्षेत्र में मुकाबला कर पायेगा। तकनीकीविकास के लिए विज्ञान और प्रौद्योगिकी का विकसित होना जरूरी है। नौकरियां,पर्यटन, खेल, चिकित्सा, शिक्षा, अर्थव्यवस्था आदि विज्ञान और प्रौद्योगिकी केउदाहरण हैं। भारत में विज्ञान और प्रौद्योगिकी के लिए नए उपकरण प्रदान कर तथाविज्ञान और प्रौद्योगिकी की शिक्षा को बढ़ावा देकर भारत केतकनीकी विकास की दर तेजी से बढ़ाई जा सकती है।

## 4. जाति एवं धार्मिक मुद्दे

मेरी कल्पना के भारत में सभी भाईचारे से रहेंगे तथा सभी को समान अवसर प्रदान होंगे। चूंकि मेरा मानना है कि शिक्षा से सोचने एवं समझने की क्षमता बढ़ती है इसीलिए शिक्षा के माध्यम से जाति एवं धार्मिक मुद्दों को पूरी तरह से खत्म किया जा सकता है। यदि भारत का हर एक व्यक्ति शिक्षित होगा तो न ही छुआछूत होगा

और न ही जाति एवं धर्म पर आधारित राजनीति होगी।

## मेरे सपनों का भारत पर निबंध हिंदी में 200 Word

नया भारत पर निबंध : अनेकता में एकता का प्रतीक है मेरा भारत देश। यहां अनेक धर्म, जाति, देश, वेश - भूषा तथा संस्कृति के लोग रहते हैं। भारत देश में अनेकों त्यौहार मिल-जुलकर मनाये जाते हैं। भाईचारे से लिप्त है मेरा भारत देश।

भारत ने तकनीक के क्षेत्र में काफी उन्नत हो गया है लेकिन अभी भी विदेशों की तकनीक से काफी पीछे है। मैं चाहता हूँ कि भारत में तकनीक की वृद्धि दस गुना तेजी से होवे ताकि भारत आने वाले समय एक नया मुकाम हासिल कर सके।

भारत में शिक्षा को लेकर काफी जागरूकता आयी है। पहले जहां लड़कियों को घर से निकलने नहीं दिया जाता था आज वो पुरुषों से कंधा से कंधा मिलाकर चल रहीं हैं और हर क्षेत्र में देश को अपना योगदान दे रहीं हैं।

जहां एक तरफ भारत प्राचीनकाल से ही पारंपरिक और सांस्कृतिक देश है वहीं कुछ वर्षों से धीरे धीरे घर कर रही विदेशी सभ्यता हमारे देश को अंदर ही अंदर दिन बा दिन खोखला कर रहीं हैं। तेजी से विकास की ओर अग्रसर देश में जहां एक तरफ विदेशी सभ्यता से लोगों के रहन सहन में बदलाव आया है वहीं किशोर तेजी से बुरी

आदतों को अपना रहे हैं। मैं चाहता हूँ कि भारत देश के लोग परंपरा और संस्कृति को बनाये रखते हुए विकास की ओर अग्रसर हों।

## Concept Of New India Essay In Hindi 200 Word

एक समय था जब मेरा भारत सोने की चिड़िया हुआ करता था। पहले अंग्रेजों ने लूटा और अब भ्रष्टाचार लूट रहा है। सरकारी योजनाएं इतनी निकाली जाती हैं कि जनता खुशीखुशी अपना जीवन व्यतीत करे। लेकिन इन योजनाओं का लाभ भी कुछ ही लोग ले पाते हैं। सभी लोगों तक पहुंचने से पहले ही योजनाओं को भ्रष्टाचार के तले दबा दिया जाता है और अपनी जेबें भर ली जाती हैं।

मैं चाहता हूँ कि मेरे देश का हर एक व्यक्ति मेहनत, लगन, कर्तव्यनिष्ठा और ईमानदारी से अपने हरेक कार्य को करे तथा मेरे सपनों का भारत बनाने में अपना योगदान दे ताकि भारत को नई ऊंचाइयों तक ले जाया जा सके।

मैं चाहता हूँ कि सबसे पहली प्राथमिकता शिक्षा को दी जाए और देश का हर एक नागरिक शिक्षा के महत्व को समझे। लोग अपने बच्चों को पैसे कमाने के लिये, सरकारी नौकरी करने अथवा व्यवसाय करने की प्रेरणा देने से पहले शिक्षा के महत्व को समझाएं ताकि वो छोटी उम्र में सबसे पहली प्राथमिकता शिक्षा को दें और शिक्षा के महत्व को समझें।

साथ ही अंतमें मैं यह कहना चाहूंगा कि जनसंख्या नियंत्रण और रोजगार के विषय पर ध्यान दिया जाए। जहां एक तरफ जनसंख्या और बेरोजगारी तेजी से बढ़ती जा रही है वहीं भारत में अभी भी रोजगार के अवसर में काफी कमी है।

By : <https://pdfseva.com>